

## 青春绽放 职业启航

### ——回眸 2013 年大学生入职培训

题记

七月仲夏,热情似火,89 个大学毕业生,怀揣着梦想,加入到精工大家庭;  
20 天的培训生活,完成院校人到职业人的转变,调整心态,融入精工的大环境,明确自身角色定位,青春梦想在此起飞,职业生涯在此启航  
梳理 20 天的故事,欣喜、感动、迷茫、深入、颠覆、创新……

## 精工钢构集团 2013 年度应届大学毕业生欢迎会

2013 年 7 月 8 日,2013 届大学毕业生欢迎会在工业建筑二楼会议室召开,集团人力资源总监黄幼仙女士首先代表公司热烈欢迎 2013 届的各位大学毕业生的到来,并分别介绍了与会的各位领导及大学生们的生源、专业、学历等情况。黄总表示,非常感谢各位同学对精工的信任和认同,希望大家能够成为精工蓬勃发展的后备力量。

随后所有参会大学生一一做自我介绍,大学生们简单的自我介绍中用“用心、坚持、专注、负责、勤劳、付出与回报”等作为个人发展的格言。黄总监指出这都符合精工文化的要求,也是精工核心价值观:“用心做事,把不可能变成可能,真诚待人,感动自己才能感动他人”的体现。每个新员工来到精工,价值观须和公司的价值观保持一致,希望大家信仰和奉献自己的格言,符合并认同精工的核心价值观,认同公司的文化,能成为真正的精工人。

集团副总裁、精工工业建筑系统有限公司董事长钱卫军在欢迎各位新同事加入到精工这个大家庭后,“过来人”的钱总希望和大家一起分享作为一个企业管理者对大学毕业生的期望。钱总说,和大家一样,20 年前从学校毕业走向社会,怀着忐忑不安的心情,有过期望,也带着一些迷茫,所以各位今天的心情钱总很能理解。大



集团总裁助理兼人力资源部总监黄幼仙



集团总裁孙关富



集团副总裁 钱卫军

激动,精工今年招收的应届大学生无论是层次还是数字上都有很大提升,祝贺大家能够成功转型,成为有用的社会人才,祝贺大家成为精工大家庭的一员。希望大家珍惜缘分,珍惜精工的发展平台,少抱怨,多思考,尽快适应精工的环境,既来之,则安之。珍惜自己的生命和安全,在今后的岗位上,保护好自身的安全,也要保护好他人的安全。

接着,孙总向新员工提出要求:第一,感恩与奉献,学会感恩,感恩自己,奉献他人。第二,调整心态,沉心静气,少抱怨,多奉献。第三,学习+实践=经验,经验+学习=提升,努力+方法=成功,努力是成功的基础,方向是成功的前提,大学生们应该调整心态,在精工这个大平台下找准自己的方向和定位,积极努力才会成功,而企业是以结果为导向的,没有任何借口为失败找理由,学习是成长的关键,只有对理论知识和实践的不断学习、巩固和吸收,才能走向成功。第四,发挥自己的智慧,用智慧创造发挥,得到自己的肯定,得到他人的肯定。

最后孙总着重提到新员工们在接下来的培训和工作中的安全,保护好自己也保护好他人。希望各部门尽可能创造愉快的工作环境,上好人生第一课。希望各位大学生们身体健康,能在不久的将来成就事业,成为行业中的佼佼者。



## 拓展篇

7 月 9 日上午,随着“破冰”仪式的顺利进行,精工钢构 2013 年度应届大学毕业生拓展训练在诸暨东白湖拉开序幕。全体学员在山庄的会议室里,聆听了基地老师对相关情况的简要说明和对此活动的期望后,就开始了培训前的热身。热身的内容是分小组命名,设计队徽、队训、创作队歌,这就预示了整个活动离不开集体的智慧和力量。每个学员都以十二万分的热情投入到热身活动中,有出力的、有出谋划策的、有监督提醒的,既充分发挥了每个学员的才智特长,又突显了一个小组的纪律意识和团队自觉,收到了预期的效果。

9 日下午,在“风吹草动,花开花落”的小游戏以后,教练们把八组成员分成四大组分头开展活动。首先有两组队员挑战的项目是“空中抓杠”,每个队员都需要站在离地面 10 米高的独立铁杆子上面,飞跃出去抓握对面的单杠。虽

然身上挂满了安全保护措施,但在高空跳跃,每个人都会产生或多或少的恐惧感,从杆上站到顶端的圆盘是一次极大的考验,从圆盘跃起抓杠更是一次心理的挑战,伫足在杆下观望,有的人战战兢兢不敢站立,有的人站了许久不敢跃起……但在队长或队副的带领下,队友们为每一个站在铁杆顶端的队员“加油”,每一个队员完成动作,大家都会热烈的鼓掌欢呼。

同样“高空断桥”项目也需要队员们克服自己内心的恐惧,挑战自我,树立坚定的信心,激发自己的潜能。这两个高空训练项目目的是告诉大学毕业生们:只要能战胜心理的恐惧,困难就迎刃而解。同样,在实际工作中,当遇到困难的时候,只要我们坚定信心,积极努力,付诸行动,勇敢的迈出第一步,就可以战胜一切困难。

接着是双解码的项目,也可以称为翻牌游戏,要求所有队员在项目中都有一个共同的目标,为了这个共同目标,首先要有一个全队认可的指挥领导;第二,大家要上下一心;第三每个队员要全力负责自己需要做的任务;第四,当整个团队有一方遇到困难的时候,大家要互相沟通和鼓励,这个项目带给大学生们最大的收获是整个团队要完成一个目标,就要想方设法把团队的力量聚在一起。

接下来的每一个项目都让大家受益匪浅:“穿越电网”时不能急于过网,而是要先做计划,每个人先找好自己的

位置,最后才能一举通过。这不仅告诉我们“磨刀不误砍柴工”的道理,而且也启示我们的队员在现实工作中,只有规划好全局的目标和方向,才会事半功倍;“驿站传书”和“惊险倒计时”让大家懂得快速、准确的沟通及突破现有的束缚、敢于创新在工作中的重要性;卓越团队让大家懂得同舟共济,共同进步,每个队员身心投入,充分发挥每个人的聪明才智是造就整个团队卓越绩效的必要因素。

在训练中,无论是热身的娱乐游戏,还是项目训练,每个成员都在积极地出谋划策,都在为完成一致的目标而努力,队员之间没有任何隔阂而是相互帮助和协作,让大家真正体会到了什么是同心同德、相互信任。同时也使大家认识到,如果我们在实际工作中都能像在“拓展训练”中一样,彼此的手紧紧相握,相互扶持,那么我们就能够成为一个团结的,具有强大竞争力的团队。

两天的拓展训练,使平时耳熟能详的“团队精神”变得内容丰富、寓意深刻,训练带来了心灵的冲击,引发了内心的思考。短暂的两天,在训练中接受的挑战和磨练,犹如经历了人生的考验,让这些职场新人感受颇深,这是院校人向职场人角色的转变中职业素养的训练。这次拓展训练,不仅仅是一份简单的经历,更多的是一次身心的一次洗礼,它是一种精神,一种理念的渗透,也是一种思维,一种考验,一种气概的体现。

